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Fiche technique

2

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet du 1er au 2 décembre 2020.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

Confiance en forte baisse pour la police et la justice

60% (-9) des Français ont confiance dans la police, dont 18% (-5) tout à fait confiance. Une confiance en baisse de 9
points en 6 mois et de 16 points par rapport à avril 2019. La baisse de cette confiance se fait principalement sur les 18-24
ans où elle devient minoritaire (47%, -18), les catégories populaires (54%, -12), les habitants des petites agglomérations
(59%, -22) et, politiquement, elle s’effondre auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (36%, -19 en six mois, -31 depuis
avril 2019), et de Benoît Hamon (40%, -11 en six mois, -35 depuis avril 2019). Malgré de légères baisses, la confiance dans
la police reste solide auprès des 65 ans et plus (72%, -4), cadres (67%, -6), électeurs de François Fillon (79%, -7),
d’Emmanuel Macron (76%, -4) et de Marine Le Pen (64%, -6).

41% (-10) des Français ont confiance dans la justice, dont 7% (-1) tout à fait confiance. A l’inverse, 58% (+9) n’ont pas
confiance, dont 18% (+5) pas confiance du tout. A l’exception des cadres (57% confiance, -4), des électeurs d’Emmanuel
Macron (61%, -6) et de Benoît Hamon (55%, -8), la confiance est minoritaire au sein de toutes les catégories de population
et électorats. Elle est particulièrement faible auprès des 18-24 ans (38%, -21), catégories populaires (37%, -11) et des
électeurs de Marine Le Pen (27%, -11).

83% des Français ont confiance dans l’armée, dont 34% tout à fait confiance. Un niveau de confiance quasi-stable (-2
points par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV du 10 juin 2020), et largement majoritaire au sein de toutes les catégories de
population. Seuls les 18-24 ans se distinguent par une confiance en baisse (69%, -17).

76% des Français (-6) ont confiance dans la gendarmerie, dont 28% (-1) tout à fait confiance. Une confiance très forte et
stable auprès des 65 ans et plus (89%, +1), des cadres (85%, -1), et, politiquement, auprès des électeurs d’Emmanuel
Macron (90%, +3), de François Fillon (91%, -3). Elle reste majoritaire mais enregistre des baisses importantes auprès des 18-
24 ans (59%, -17), catégories populaires (67%, -9), et auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (62%, -13) et de Benoît
Hamon (68%, -8). A la faveur d’une baisse importante, la confiance envers la gendarmerie reste largement majoritaire mais
devient plus faible dans les petites agglomérations (2 à 20 000 hab., 72%, -14) qu’au sein des autres catégories
d’agglomération (75%-80%, avec des baisses entre -4 et -7).
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Principaux enseignements

Les violences policières sont marginales et le fait d’une minorité de policiers pour 2 Français sur 3

Pour 64% des Français, les violences policières sont marginales et le fait d'une minorité de policiers qui agissent seuls. A
l’inverse, elles ne sont pas marginales et sont représentatives d'un phénomène plus général au sein de la police pour
35%.

L’ampleur du phénomène des violences policières génère un clivage politique :

• Il s’agit d’un phénomène marginal pour une large partie des électeurs de François Fillon (81%) et une majorité de ceux
d’Emmanuel Macron (73%) et de Marine Le Pen (66%)

• C’est un phénomène plus général au sein de la police pour la majorité des électeurs de Benoît Hamon (55%
phénomène général, 44% phénomène marginal) et de Jean-Luc Mélenchon (57% phénomène général, 41%
phénomène marginal)

La perception d’un phénomène marginal qui est le fait d’une minorité de policiers qui agissent seuls est majoritaire au sein
de toutes les catégories de population, et est particulièrement présente chez les 65 ans et plus (75%). Seuls, les habitants
de l’agglomération parisienne se montrent plus partagés (54% marginal, 46% général).
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Principaux enseignements

Article 24 de la loi « sécurité globale » : 1 Français sur 2 opposé, 1 sur 3 favorable 

49% des Français se disent opposés aux principes de l’article 24 de la loi « sécurité globale »*, dont 29% très opposés et
20% assez opposés. A l’inverse, 35% y sont favorables, dont 23% assez favorables et 12% très favorables. 16% des
Français n’ont pas d’avis sur le sujet.

Au centre de polémiques et de contestations depuis plusieurs jours, l’article 24 du projet de loi « sécurité globale »
rencontre un assentiment fragile ou une opposition franche selon les électorats :

• Une courte majorité des électeurs de François Fillon (52% favorables, 39% opposés) ET d’Emmanuel Macron (50%
favorables, 38% opposés) sont favorables à cet article

• Les électeurs de Marine le Pen sont partagés : 40% favorables et 40% opposés

• Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (18%, 74%), de Benoît Hamon (21% favorables, 69% opposés), et les
abstentionnistes (29%, 52%) sont majoritairement « contre »

En termes d’âge, les 65 ans et plus sont partagés sur les principes de cet article (42% favorables, 43% opposés), les autres
tranches d’âges sont majoritairement opposés (47%-54%). A noter que l’opposition est majoritaire au sein de toutes les
catégories socio-professionnelles.

(*) Une mise à niveau a été exposée aux répondants : « Ces dernières semaines, l’article 24 de la proposition de loi « sécurité globale » a fait naître des polémiques. Cet article de loi
prévoit de modifier une loi de 1881 sur la liberté de la presse, en interdisant la diffusion de vidéos ou photos du visage de policiers et gendarmes « dans le but qu’il soit porté atteinte à
son intégrité physique ou psychique ». Les députés à l’initiative de cet article de loi affirment qu’« il ne s’agit en aucun cas d’empêcher les journalistes de travailler ». De nombreux
journalistes jugent la notion de « but d’attenter à l’« intégrité physique ou psychique » » trop floue et ont dénoncé le caractère « liberticide » de l’article 24, craignant qu’il réduise la
liberté d’informer. Cette polémique s’inscrit dans le contexte de la diffusion des images de policiers agressant Michel Zecler dans le 17ème arrondissement de Paris. Face à la polémique,
les députés de la majorité présidentielle ont prévu de réécrire l’article 24. »
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Principaux enseignements

Pour les Français, la police est victime de violences et d’insultes, elle fait globalement bien son travail, mais 
manque d’exemplarité

Les Français ont globalement un regard positif sur la police, pour une large partie d’entre eux, elle :

• Est régulièrement la cible de violences et insultes (87% d’accord, dont 44% tout à fait d’accord)

• Protège la population (73% d’accord, dont 22% tout à fait d’accord)

• Fait respecter la loi (68% d’accord, dont 14% tout à fait d’accord)

Des éléments reconnus par la majorité des Français au sein de toutes les catégories de population, et en particulier par les 65
ans et plus, les cadres, et par les électeurs de François Fillon d’Emmanuel Macron.

Une majorité de Français se refuse à dire que le police est raciste (34% d’accord, contre 65% pas d’accord, dont 18% pas du
tout d’accord). Toutefois, les cadres (55% pas d’accord), les habitants de l’agglomération parisienne (56% pas d’accord), et les
électeurs de Jean-Luc Mélenchon (47% pas d’accord, 51% d’accord) sont plus partagés, ceux de Benoît Hamon considèrent en
majorité que la police est raciste (58% d’accord, 42% pas d’accord)

La majorité des Français estime qu’elle fait bien son travail (64% d’accord, dont 12% tout à fait d’accord). Une qualité moins
perçue par les 18-24 ans (45% d’accord) et beaucoup plus par les 65 ans et plus (79%), politiquement, moins par les électeurs de
Benoît Hamon (44%) et de Jean-Luc Mélenchon (50%), que par ceux de François Fillon (84%) et d’Emmanuel Macron (78%).

En revanche les Français sont plus partagés sur l’usage excessif de la violence lors des manifestations (52% d’accord, 48% pas
d’accord). Un attribut à l’origine d’un clivage politique, les électeurs d’Emmanuel Macron, de François Fillon et de Marine Le Pen
sont majoritairement en désaccord (respectivement 73%-57%-56% pas d’accord), les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de
Benoît Hamon sont majoritairement d’accord (81%-74% d’accord). En termes d’âge, les 65 ans et plus sont plutôt en désaccord
(63% pas d’accord), les 50-64 ans partagés (51% d’accord, 48% pas d’accord), les moins de 50 ans plutôt d’accord (58%-63%
d’accord).

Enfin, la majorité des Français considère que la police n’est pas exemplaire (58% pas exemplaire, 42% exemplaire). Une
critique émise par une majorité de Français au sein de toutes les catégories de population, à l’exception des 65 ans et plus (55%
exemplaire, 45% pas exemplaire) et électeurs de François Fillon (66% exemplaire, 34% pas exemplaire).
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Principaux enseignements

1 Français sur 3 fait confiance à Gérald Darmanin pour répondre efficacement aux problèmes de sécurité

33% des Français font confiance au ministre de l'intérieur Gérald Darmanin pour répondre efficacement aux problèmes de
sécurité des biens et des personnes qui se posent actuellement dans le pays, dont 6% qui lui font tout à fait confiance et
27% plutôt confiance. A l’inverse, 66% des Français ne lui font pas confiance, dont 40% pas vraiment confiance et 26% pas
du tout confiance.

La confiance envers le ministre de l’intérieur est clivée politiquement :

▪ La majorité des électeurs du 1er tour de François Fillon (57%) et d’Emmanuel Macron (56%) lui font confiance

▪ Elle est en revanche largement minoritaire auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (13%), de Benoît Hamon (15%)
et de Marine Le Pen (27%)

Au-delà de ces clivages politiques, la confiance en Gérald Darmanin est minoritaire au sein de toutes les catégories de
population, avec quelques différences d’intensité, notamment d’un point de vue générationnel : elle est plus élevée
auprès des 65 ans et plus (44%), et nettement moins élevée chez les 25-34 ans (25%), et les 35-49 ans (28%).

D’un point de vue socio-économique, la confiance est plus faible chez les catégories populaires (23%), que chez les
professions intermédiaires (30%) et les cadres (34%).
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Principaux enseignements

Gérald Darmanin : une image plutôt négative

L’actuel ministre de l’intérieur Gérald Darmanin est perçu par près d’1 Français sur 2 comme une personnalité arrogante
(54%), autoritaire (51%), mais aussi dynamique (48%).

Une minorité de Français (44%) le voit comme une personne courageuse, et près d’1 Français sur 3 comme quelqu’un
d’honnête (35%) et de sympathique (34%).

Il est perçu comme proche des Français par près d’1 sur 4 (comprend les gens comme vous, 27%).

Moins d’1 sur 4 juge qu’il obtient des résultats (23%) et qu’il est en mesure de rassembler les Français (21%).

De manière générale, l’image du ministre de l’intérieur est meilleure auprès des 65 ans et plus, des cadres et des
électeurs d’Emmanuel Macron et de François Fillon : une nette majorité d’entre eux le voit comme une personnalité
dynamique et courageuse, ils sont en revanche plus partagés son honnêteté, et sceptiques sa capacité à obtenir des
résultats et à rassembler les Français.

En revanche, son image est particulièrement négative auprès des catégories populaires et des électeurs de Jean-Luc
Mélenchon et de Benoît Hamon, en particulier sur les traits d’image d’honnêteté, obtient des résultats, capacité à
rassembler et comprend les gens comme vous.
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Principaux enseignements

Mobilisations contre les violences policières : des Français divisés

Concernant les mobilisations dénonçant les violences policières qui ont eu lieu en France, 41% des Français les
approuvent, dont 17% les soutiennent et 24% en ont de la sympathie. A l’inverse, 40% les désapprouvent, dont 22% qui
y sont opposés et 18% hostiles. 18% des Français déclarent y être indifférents.

D’un point de vue politique, trois blocs émergent :

▪ Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Benoit Hamon approuvent majoritairement ces mobilisations (71% et 60% 
total soutien/sympathie)

▪ Les électeurs d’Emmanuel Macron (34% total soutien/sympathie, 47% total opposition/hostilité) et de Marine Le Pen 
(37% total soutien/sympathie, 47% total opposition/hostilité) sont une majorité relative à les désapprouver

▪ Les électeurs de François Fillon désapprouvent majoritairement ces mobilisations (71% total opposition/hostilité)

Ces mobilisations sont également à l’origine de différences générationnelles : les 65 ans et plus les désapprouvent en 
majorité (62% total opposition/hostilité), les 50-64 ans dans une majorité relative (43% total opposition/hostilité, 37% total 
soutien/sympathie). Les moins de 50 ans les approuvent en majorité (45-55% total soutien/sympathie, 25%-31% total 
opposition/hostilité).

D’un point de vue géographique, ces mobilisations obtiennent le soutien ou la sympathie de plus d’1 habitant sur 2 de 
l’agglomération parisienne (52% total soutien/sympathie), contre 36% à 41% au sein des autres catégories 
d’agglomération.

10 #Opinion.en.directLes Français et la police

2 décembre 2020



34

28

18

7

49

47

42

34

11

17

28

40

5

7

11

18

1

1

1

1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance  Sans opinion
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Question : Vous personnellement, avez-vous confiance dans… ?

En %
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Confiance en forte baisse pour la police et la justice

TOTAL 
« CONFIANCE »

TOTAL 
« PAS CONFIANCE »

83 (-2)*

75 (-6)

60 (-9)

41 (-10)

16 (+1)*

24 (+5)

39 (+8)

58 (+9)

L'armée

La gendarmerie

La police

La justice

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour BFMTV réalisée le 10 juin 2020.
(**) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour BFMTV réalisée les 2 et 3 avril 2019.

(-16)** (+15)**



Question : Concernant les violences policières, de laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ?
En%
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Les violences policières sont marginales et le fait d’une minorité de policiers pour 2
Français sur 3
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64

35

1

Les violences policières sont marginales et le 
fait d’une minorité de policiers qui agissent 

seuls

Les violences policières ne sont pas marginales 
et sont représentatifs d’un phénomène plus 

général au sein de la police

Sans opinion



Article 24 de la loi « sécurité globale » : 1 Français sur 2 opposé, 1 sur 3 favorable 
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Question : Mise à niveau* Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé aux principes de l’article 24 de la loi «
sécurité globale » évoqués ci-dessus ?

En %
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12

23

20

29

16

Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Je n'ai pas d'avis sur ce sujet

Total 
« OPPOSÉ »

49%

Total 
« FAVORABLE »

35% 

(*) Ces dernières semaines, l’article 24 de la proposition de loi « sécurité globale » a fait naître des polémiques. Cet article de loi prévoit de modifier une loi de 1881 sur la liberté de
la presse, en interdisant la diffusion de vidéos ou photos du visage de policiers et gendarmes « dans le but qu’il soit porté atteinte à son intégrité physique ou psychique ». Les
députés à l’initiative de cet article de loi affirment qu’« il ne s’agit en aucun cas d’empêcher les journalistes de travailler ». De nombreux journalistes jugent la notion de « but
d’attenter à l’« intégrité physique ou psychique » » trop floue et ont dénoncé le caractère « liberticide » de l’article 24, craignant qu’il réduise la liberté d’informer. Cette polémique
s’inscrit dans le contexte de la diffusion des images de policiers agressant Michel Zecler dans le 17ème arrondissement de Paris. Face à la polémique, les députés de la majorité
présidentielle ont prévu de réécrire l’article 24.
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Question : Voici différentes affirmations que l’on entend ces dernières semaines à propos de la police en France. 

Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune d’entre elles ?

En %
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Pour les Français, la police est victime de violences et d’insultes, elle fait
globalement bien son travail, mais manque d’exemplarité

44

22

14

12

20

6

9

43

51

54

52

32

36

25

10

19

24

28

34

42

47

3

7

7

8

14

16

18

1

1

1

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans opinion

Est régulièrement la cible de violences 
et insultes

Protège la population

Fait respecter la loi

Fait bien son travail

Fait un usage excessif de la violence 
lors des manifestations

Est exemplaire

Est raciste

TOTAL 
« D’ACCORD »

TOTAL 
« PAS D’ACCORD »

87

73

68

64

52

42

34

13

26

31

36

48

58

65



1 Français sur 3 fait confiance à Gérald Darmanin pour répondre efficacement aux 
problèmes de sécurité
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Question : Faites-vous confiance ou pas confiance au ministre de l'intérieur Gérald Darmanin pour répondre efficacement 
aux problèmes de sécurité des biens et des personnes qui se posent actuellement dans le pays ?

En %
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6

27

40

26

1

 Tout à fait confiance  Plutôt confiance  Pas vraiment confiance  Pas du tout confiance  Sans opinion

Total 
« PAS CONFIANCE »

66%

Total 
« CONFIANCE »

33% 



Gérald Darmanin : une image plutôt négative
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Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Gérald
Darmanin, l’actuel ministre de l’Intérieur ?

En %
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20

14

8

9

4

3

4

3

3

34

37

40

35

31

31

23

20

18

35

36

34

34

39

41

38

51

46

10

12

17

21

24

24

34

25

32

1

1

1

1

2

1

1

1

1

Arrogant

Autoritaire

Dynamique

Courageux

Honnête

Sympathique

Comprends les gens comme vous

Obtient des résultats

Capable de rassembler les Français

  S'applique très bien   S'applique assez bien   S'applique assez mal   S'applique très mal   Sans opinion

TOTAL
« S’APPLIQUE 

BIEN »

54

51

48

44

35

34

27

23

21

TOTAL
« S’APPLIQUE 

MAL »

45

48

51

55

63

65

72

76

78



17

24

22

18

18
1

Vous les soutenez Vous avez de la symptahie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion

Question : Ces derniers jours, plusieurs mobilisations dénonçant les violences policières ont eu lieu en France.
Quelle est votre attitude à l’égard de ces mobilisations ?
En%

17

Mobilisations contre les violences policières : des Français divisés
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Total 
« OPPOSITION/

HOSTILITÉ »
40%

Total 
« SOUTIEN/

SYMPATHIE »
41% 
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66

58

58

55

40

47

31

34

27

20

24

17

19

10

25

30

28

26

38

26

29

24

26

31

24

24

17

24

2

5

3

6

7

8

15

17

14

21

26

22

23

22

2

2

3

4

4

7

16

13

8

14

12

18

25

21

5

5

7

9

11

12

9

12

25

14

13

18

16

22

1

1

1

1

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie   Vous y êtes opposé

  Vous y êtes hostile   Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Les pompiers (06/11/2019)

Les personnel des urgences hospitalières (06/11/2019)

Personnels des EHPAD  (21/03/2018)

Les retraités  (21/03/2018)

Les policiers (06/11/2019)

Le mouvement des « gilets jaunes » 
(début du mouvement - 14/11/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » 
(début janvier - 09/01/2019)

Réforme des retraites (03/12/2019)

Organisations syndicales et étudiantes conte la réforme 
du droit du travail « Loi Pénicaud » (20/09/2017)

les violences policières et les discriminations
(10.06.2020)

Les fonctionnaires (21/03/2018)

Les violences policières (02/12/2020)

Syndicats de salariés SNCF (23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF (14/03/2018)

Comparaison avec d’autres mobilisations sociales depuis le début du quinquennat

TOTAL
« SYMPATHIE / 

SOUTIEN »

TOTAL
« OPPOSIITON / 

HOSTILITÉ »

91 4

88 7

86 6

81 10

78 11

73 15

60 31

58 30

53 22

51 35

48 38

41 40

36 48

34 43

En %



En % - EN TOTAL « CONFIANCE » L’armée La gendarmerie La police La justice

Ensemble 83 75 60 41

SEXE DU REPONDANT

Homme 80 74 57 43

Femme 87 76 63 39

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 69 59 47 38

25-34 ans 81 67 56 40

35-49 ans 82 73 56 44

50-64 ans 83 75 59 38

65 ans et plus 93 89 72 42

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 81 72 58 42

Artisan, commerçant (*) 67 60 52 47

CSP+ 84 81 63 48

Cadre, profession intellectuelle sup. 87 85 67 57

Profession intermédiaire 83 78 61 42

CSP- 81 67 54 37

Employé 77 69 53 38

Ouvrier 85 66 56 37

Inactifs 87 79 63 38

Retraité 94 87 71 38

Autre Inactif 72 61 47 40

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 84 75 58 42

Salarié du public 78 73 62 46

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 86 76 64 37

Communes urbaines de province 84 75 59 42

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 87 72 59 41

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 88 80 60 39

100.000 hab. et plus 81 75 59 45

Agglomération parisienne 78 75 56 42

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 78 75 57 43

Province 84 75 61 41

Nord-est 85 76 66 41

Nord-ouest 84 75 59 39

Sud-ouest 86 78 65 38

Sud-est 84 74 55 44

19

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, avez-vous confiance dans… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - EN TOTAL « OUI » L’armée La gendarmerie La police La justice

Ensemble 83 75 60 41

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 74 69 41 51

La France Insoumise (*) 65 54 27 45

Europe Ecologie-Les Verts 83 79 45 48

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 81 81 58 69

TOTAL EN MARCHE / MODEM 97 95 85 65

La République en Marche ! 98 97 89 70

TOTAL DROITE 95 89 77 37

Les Républicains 98 90 80 38

Rassemblement National 92 74 64 21

Sans préférence partisane 79 69 56 37

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 70 62 36 42

Benoît HAMON 77 68 40 55

Emmanuel MACRON 90 90 76 61

François FILLON 98 91 79 39

Marine LE PEN 90 73 64 27

Abstention, vote blanc ou nul 82 68 58 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 88 80 67 53

Marine LE PEN 88 77 64 26

Abstention, vote blanc ou nul 79 71 53 38
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, avez-vous confiance dans… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Les violences policières sont marginales et le fait 

d’une minorité de policiers qui agissent seuls

Les violences policières ne sont pas marginales et 
sont représentatifs d’un phénomène plus général au 

sein de la police
Sans opinion

Ensemble 64 35 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 61 38 1

Femme 66 33 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 59 39 2

25-34 ans 57 43 0

35-49 ans 62 36 2

50-64 ans 60 39 1

65 ans et plus 75 24 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 60 39 1

Artisan, commerçant (*) 51 46 3

CSP+ 62 38 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 66 34 0

Profession intermédiaire 59 40 1

CSP- 60 39 1

Employé 57 42 1

Ouvrier 63 35 2

Inactifs 69 30 1

Retraité 73 26 1

Autre Inactif 60 39 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 63 36 1

Salarié du public 59 41 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 35 0

Communes urbaines de province 66 33 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 65 35 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 70 29 1

100.000 hab. et plus 65 33 2

Agglomération parisienne 54 46 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 54 46 0

Province 66 33 1

Nord-est 65 34 1

Nord-ouest 64 36 0

Sud-ouest 67 30 3

Sud-est 66 33 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant les violences policières, de laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Les violences policières sont marginales 
et le fait d’une minorité de policiers qui 

agissent seuls

Les violences policières ne sont pas 
marginales et sont représentatifs d’un 
phénomène plus général au sein de la 

police

Sans opinion

Ensemble 64 35 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 45 54 1

La France Insoumise (*) 21 79 0

Europe Ecologie-Les Verts 59 41 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 57 41 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 84 16 0

La République en Marche ! 86 14 0

TOTAL DROITE 80 19 1

Les Républicains 79 21 0

Rassemblement National 67 32 1

Sans préférence partisane 62 37 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 41 57 2

Benoît HAMON 44 55 1

Emmanuel MACRON 73 27 0

François FILLON 81 19 0

Marine LE PEN 66 33 1

Abstention, vote blanc ou nul 62 37 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 66 33 1

Marine LE PEN 68 31 1

Abstention, vote blanc ou nul 59 39 2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant les violences policières, de laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ?
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En % Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé
Je n’ai pas d’avis à ce 

sujet
Total « FAVORALE » Total « OPPOSE »

Ensemble 12 23 20 29 16 35 49

SEXE DU REPONDANT

Homme 15 24 16 32 13 39 48

Femme 9 23 23 26 19 32 49

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 13 21 18 29 19 34 47

25-34 ans 6 25 19 35 15 31 54

35-49 ans 12 19 21 28 20 31 49

50-64 ans 15 23 18 32 12 38 50

65 ans et plus 13 29 21 22 15 42 43

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 12 21 18 33 16 33 51

Artisan, commerçant (*) 17 19 6 46 12 36 52

CSP+ 10 27 21 32 10 37 53

Cadre, profession intellectuelle sup. 12 26 22 35 5 38 57

Profession intermédiaire 8 27 20 31 14 35 51

CSP- 12 18 17 32 21 30 49

Employé 11 17 20 33 19 28 53

Ouvrier 14 19 14 29 24 33 43

Inactifs 13 26 22 23 16 39 45

Retraité 14 28 23 20 15 42 43

Autre Inactif 10 22 22 28 18 32 50

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 12 21 18 34 15 33 52

Salarié du public 13 22 20 27 18 35 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 14 25 20 25 16 39 45

Communes urbaines de province 12 23 20 27 18 35 47

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 10 20 23 30 17 30 53

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 13 24 21 25 17 37 46

100.000 hab. et plus 13 24 17 26 20 37 43

Agglomération parisienne 10 22 20 41 7 32 61

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 11 22 19 41 7 33 60

Province 12 24 20 26 18 36 46

Nord-est 11 26 14 29 20 37 43

Nord-ouest 11 22 23 26 18 33 49

Sud-ouest 11 29 18 20 22 40 38

Sud-est 15 20 24 27 14 35 51

23

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé aux principes de l’article 24 de la loi « sécurité globale » évoqués ci-dessus ?
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En % Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé
Je n’ai pas d’avis 

à ce sujet
Total 

« FAVORALE »
Total 

« OPPOSE »

Ensemble 12 23 20 29 16 35 49

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 3 17 21 50 9 20 71

La France Insoumise (*) 3 14 7 70 6 17 77

Europe Ecologie-Les Verts 4 15 27 44 10 19 71

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 1 21 33 33 12 22 66

TOTAL EN MARCHE / MODEM 21 42 21 9 7 63 30

La République en Marche ! 22 44 17 8 9 66 25

TOTAL DROITE 17 35 26 17 5 52 43

Les Républicains 13 40 28 15 4 53 43

Rassemblement National 17 24 16 23 20 41 39

Sans préférence partisane 11 18 18 28 25 29 46

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 14 16 58 8 18 74

Benoît HAMON 1 20 22 47 10 21 69

Emmanuel MACRON 15 35 20 18 12 50 38

François FILLON 16 36 29 10 9 52 39

Marine LE PEN 21 19 16 24 20 40 40

Abstention, vote blanc ou nul 10 19 23 29 19 29 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 13 31 25 21 10 44 46

Marine LE PEN 17 18 16 29 20 35 45

Abstention, vote blanc ou nul 10 18 18 38 16 28 56
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé aux principes de l’article 24 de la loi « sécurité globale » évoqués ci-dessus ?

#Opinion.en.directLes Français et la police

2 décembre 2020
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En % - EN TOTAL « D’ACCORD »
Est régulièrement la 
cible de violences et 

insultes
Protège la population Fait respecter la loi Fait bien son travail

Fait un usage excessif 
de la violence lors des 

manifestations
Est exemplaire Est raciste

Ensemble 87 73 68 64 52 42 34

SEXE DU REPONDANT

Homme 83 68 63 63 51 43 36

Femme 89 76 72 65 54 40 34

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 75 59 59 45 60 30 43

25-34 ans 89 68 64 61 63 35 29

35-49 ans 86 72 64 62 58 40 33

50-64 ans 89 71 68 63 51 38 40

65 ans et plus 91 84 77 79 37 55 30

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 86 71 65 63 58 37 35

Artisan, commerçant (*) 75 66 48 55 60 34 45

CSP+ 92 74 69 68 52 41 41

Cadre, profession intellectuelle sup. 95 78 73 77 54 41 45

Profession intermédiaire 90 72 65 62 50 41 38

CSP- 83 70 64 59 61 35 29

Employé 85 69 66 58 63 31 36

Ouvrier 81 71 62 60 59 40 21

Inactifs 88 75 71 67 44 47 34

Retraité 92 82 76 75 36 52 30

Autre Inactif 79 59 61 49 62 35 40

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 87 72 66 62 59 36 34

Salarié du public 90 76 72 69 51 40 35

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 90 78 70 72 48 47 28

Communes urbaines de province 86 71 67 63 50 42 34

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 86 71 68 59 56 44 32

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 85 71 70 61 45 48 36

100.000 hab. et plus 86 72 64 65 49 38 35

Agglomération parisienne 88 69 68 58 65 33 44

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 88 69 69 58 64 33 43

Province 87 73 68 65 49 43 33

Nord-est 87 75 67 68 52 50 33

Nord-ouest 88 76 71 67 51 43 33

Sud-ouest 89 70 70 67 43 46 32

Sud-est 85 70 63 60 48 38 32
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune d’entre elles ?
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En % - EN TOTAL « D’ACCORD »

Est 
régulièrement la 

cible de 
violences et 

insultes

Protège la 
population

Fait respecter la 
loi

Fait bien son 
travail

Fait un usage 
excessif de la 

violence lors des 
manifestations

Est exemplaire Est raciste

Ensemble 87 73 68 64 52 42 34

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 81 66 62 54 73 22 51

La France Insoumise (*) 71 53 53 38 88 6 61

Europe Ecologie-Les Verts 88 70 63 64 69 24 43

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 84 83 77 66 64 42 51

TOTAL EN MARCHE / MODEM 96 93 85 89 28 63 28

La République en Marche ! 99 97 88 92 26 68 23

TOTAL DROITE 97 87 74 80 34 61 18

Les Républicains 97 87 74 79 30 63 15

Rassemblement National 87 72 57 63 48 47 25

Sans préférence partisane 84 66 66 58 55 38 35

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 78 57 59 50 81 18 51

Benoît HAMON 88 68 64 44 74 28 58

Emmanuel MACRON 95 87 79 78 43 50 38

François FILLON 98 89 75 84 27 66 17

Marine LE PEN 89 73 62 63 44 47 26

Abstention, vote blanc ou nul 79 69 69 61 52 39 35

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 91 83 76 71 46 48 35

Marine LE PEN 90 73 60 67 52 50 27

Abstention, vote blanc ou nul 83 66 64 58 58 30 37
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune d’entre elles ?
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En % Tout à fait confiance Plutôt confiance
Pas vraiment 

confiance
Pas du tout confiance Sans opinion

Total 
« CONFIANCE »

Total 
« PAS CONFIANCE »

Ensemble 6 27 40 26 1 33 66

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 28 34 30 1 35 64

Femme 5 26 45 23 1 31 68

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 8 26 39 27 0 34 66

25-34 ans 5 20 48 25 2 25 73

35-49 ans 6 22 43 28 1 28 71

50-64 ans 4 28 39 27 2 32 66

65 ans et plus 6 38 33 23 0 44 56

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 21 42 30 1 27 72

Artisan, commerçant (*) 12 15 33 40 0 27 73

CSP+ 6 25 41 26 2 31 67

Cadre, profession intellectuelle sup. 9 25 36 28 2 34 64

Profession intermédiaire 5 25 44 24 2 30 68

CSP- 5 18 44 32 1 23 76

Employé 5 17 41 36 1 22 77

Ouvrier 5 20 49 26 0 25 75

Inactifs 5 36 37 21 1 41 58

Retraité 5 38 36 20 1 43 56

Autre Inactif 5 32 40 23 0 37 63

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 6 22 42 30 0 28 72

Salarié du public 3 21 46 26 4 24 72

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 27 44 24 1 31 68

Communes urbaines de province 6 27 39 27 1 33 66

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 6 19 47 27 1 25 74

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 5 28 37 29 1 33 66

100.000 hab. et plus 7 31 35 27 0 38 62

Agglomération parisienne 6 29 38 25 2 35 63

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 6 29 38 25 2 35 63

Province 6 27 40 26 1 33 66

Nord-est 6 28 41 24 1 34 65

Nord-ouest 4 23 42 30 1 27 72

Sud-ouest 8 37 34 19 2 45 53

Sud-est 5 26 40 28 1 31 68
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Faites-vous confiance ou pas confiance au ministre de l'intérieur Gérald Darmanin pour répondre efficacement aux problèmes de sécurité des biens et des 
personnes qui se posent actuellement dans le pays ? 
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



En %
Tout à fait 
confiance

Plutôt confiance
Pas vraiment 

confiance
Pas du tout 
confiance

Sans opinion
Total 

« CONFIANCE »

Total 
« PAS 

CONFIANCE »

Ensemble 6 27 40 26 1 33 66

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 3 12 47 38 0 15 85

La France Insoumise (*) 2 3 39 56 0 5 95

Europe Ecologie-Les Verts 3 13 54 30 0 16 84

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 0 21 54 24 1 21 78

TOTAL EN MARCHE / MODEM 16 55 22 7 0 71 29

La République en Marche ! 18 56 19 7 0 74 26

TOTAL DROITE 11 39 33 17 0 50 50

Les Républicains 9 44 34 13 0 53 47

Rassemblement National 3 23 40 30 4 26 70

Sans préférence partisane 3 25 44 27 1 28 71

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 8 37 50 0 13 87

Benoît HAMON 0 15 45 40 0 15 85

Emmanuel MACRON 9 47 31 13 0 56 44

François FILLON 10 47 36 7 0 57 43

Marine LE PEN 5 22 40 31 2 27 71

Abstention, vote blanc ou nul 4 21 47 25 3 25 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 7 39 36 18 0 46 54

Marine LE PEN 7 21 40 30 2 28 70

Abstention, vote blanc ou nul 4 17 44 34 1 21 78
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Faites-vous confiance ou pas confiance au ministre de l'intérieur Gérald Darmanin pour répondre efficacement aux problèmes de sécurité des biens et des 
personnes qui se posent actuellement dans le pays ? 
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Gérald Darmanin, l’actuel ministre de l’Intérieur ?

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Arrogant Autoritaire Dynamique Courageux Honnête
Ensemble 54 51 48 44 35
SEXE DU REPONDANT

Homme 57 51 53 45 36

Femme 51 51 43 43 34

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 46 46 44 40 28

25-34 ans 56 42 40 30 22

35-49 ans 60 45 46 42 29

50-64 ans 59 57 51 44 36

65 ans et plus 45 58 53 57 50

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 59 49 46 39 30

Artisan, commerçant (*) 65 38 55 37 29

CSP+ 60 56 57 46 35

Cadre, profession intellectuelle sup. 66 61 64 47 35

Profession intermédiaire 57 53 53 45 36

CSP- 56 44 35 35 25

Employé 52 47 34 32 25

Ouvrier 62 41 38 37 25

Inactifs 47 55 50 51 43

Retraité 44 58 54 56 50

Autre Inactif 53 47 43 42 26

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 61 47 47 42 30

Salarié du public 61 55 46 35 30

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 51 51 49 44 37

Communes urbaines de province 54 49 47 42 34

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 48 48 47 29

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 45 42 39 35 37

100.000 hab. et plus 55 52 49 43 36

Agglomération parisienne 57 60 51 51 35

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 57 60 51 51 34

Province 53 49 47 42 35

Nord-est 54 49 47 46 36

Nord-ouest 56 52 43 38 30

Sud-ouest 42 46 53 49 41

Sud-est 55 48 49 41 37

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Arrogant Autoritaire Dynamique Courageux Honnête

Ensemble 54 51 48 44 35

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 73 60 40 34 21

La France Insoumise (*) 86 67 33 19 11

Europe Ecologie-Les Verts 73 57 44 43 27

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 63 58 46 44 26

TOTAL EN MARCHE / MODEM 35 61 81 77 75

La République en Marche ! 32 60 81 81 78

TOTAL DROITE 49 53 70 61 49

Les Républicains 45 45 68 63 50

Rassemblement National 54 39 41 37 32

Sans préférence partisane 50 47 38 37 27

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 79 60 31 26 11

Benoît HAMON 60 53 34 36 18

Emmanuel MACRON 45 55 69 67 61

François FILLON 43 50 73 62 58

Marine LE PEN 52 38 44 36 32

Abstention, vote blanc ou nul 53 50 38 37 26

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 52 55 62 56 46

Marine LE PEN 55 42 45 38 33

Abstention, vote blanc ou nul 58 53 37 37 24

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Gérald Darmanin, l’actuel ministre de l’Intérieur ?
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En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Sympathique Comprend les gens comme vous Obtient des résultats Capable de rassembler les Français

Ensemble 34 27 23 21

SEXE DU REPONDANT

Homme 33 29 25 19

Femme 34 25 22 22

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 35 23 31 27

25-34 ans 32 19 20 17

35-49 ans 29 25 19 15

50-64 ans 32 27 21 17

65 ans et plus 43 35 29 29

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 31 23 20 17

Artisan, commerçant (*) 33 12 11 6

CSP+ 32 28 25 20

Cadre, profession intellectuelle sup. 33 31 29 26

Profession intermédiaire 32 26 22 16

CSP- 29 20 18 17

Employé 29 21 17 16

Ouvrier 30 21 19 16

Inactifs 38 33 28 26

Retraité 41 35 27 27

Autre Inactif 33 26 31 24

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 31 23 20 18

Salarié du public 30 24 20 17

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 37 28 22 18

Communes urbaines de province 33 26 23 21

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 31 21 17 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 27 23 21

100.000 hab. et plus 32 30 27 22

Agglomération parisienne 34 26 24 22

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 34 26 24 21

Province 34 27 23 20

Nord-est 38 31 30 28

Nord-ouest 30 22 18 14

Sud-ouest 40 34 26 23

Sud-est 31 24 20 19

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Gérald Darmanin, l’actuel ministre de l’Intérieur ?



En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Sympathique
Comprend les gens comme 

vous
Obtient des résultats

Capable de rassembler les 
Français

Ensemble 34 27 23 21

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 18 13 14 12

La France Insoumise (*) 13 6 9 12

Europe Ecologie-Les Verts 21 16 13 12

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 22 19 23 15

TOTAL EN MARCHE / MODEM 64 61 52 42

La République en Marche ! 69 67 56 47

TOTAL DROITE 45 39 34 29

Les Républicains 46 38 33 28

Rassemblement National 34 22 15 16

Sans préférence partisane 30 22 20 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 6 12 10

Benoît HAMON 18 11 14 8

Emmanuel MACRON 50 44 35 28

François FILLON 46 44 34 28

Marine LE PEN 36 21 18 19

Abstention, vote blanc ou nul 30 22 19 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 40 36 29 25

Marine LE PEN 38 23 21 20

Abstention, vote blanc ou nul 26 18 16 14

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Gérald Darmanin, l’actuel ministre de l’Intérieur ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de ces mobilisations ?

#Opinion.en.direct

En % - Total des citations Vous les soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile

Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
Total 

« SOUTIEN/SYMPATHIE
»

Total 
« OPPOSITION/HOSTILI

TE »

Ensemble 17 24 22 18 18 1 41 40

SEXE DU REPONDANT

Homme 16 24 20 21 18 1 40 41

Femme 18 25 24 16 17 0 43 40

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 22 33 17 8 20 0 55 25

25-34 ans 25 26 14 15 19 1 51 29

35-49 ans 18 27 19 12 23 1 45 31

50-64 ans 15 22 24 19 19 1 37 43

65 ans et plus 11 18 30 32 9 0 29 62

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 20 26 17 15 21 1 46 32

Artisan, commerçant (*) 28 15 27 11 16 3 43 38

CSP+ 15 28 18 18 21 0 43 36

Cadre, profession intellectuelle sup. 13 35 12 19 21 0 48 31

Profession intermédiaire 17 23 22 17 21 0 40 39

CSP- 22 27 14 14 22 1 49 28

Employé 22 30 13 14 20 1 52 27

Ouvrier 22 22 17 14 24 1 44 31

Inactifs 14 21 29 23 13 0 35 52

Retraité 11 18 32 29 10 0 29 61

Autre Inactif 18 29 23 10 20 0 47 33

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 21 26 17 14 22 0 47 31

Salarié du public 15 29 14 20 22 0 44 34

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 16 23 19 21 21 0 39 40

Communes urbaines de province 16 23 24 18 18 1 39 42

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 17 19 25 21 18 0 36 46

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 21 20 24 15 19 1 41 39

100.000 hab. et plus 14 27 23 18 17 1 41 41

Agglomération parisienne 22 30 19 16 13 0 52 35

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 22 30 19 16 13 0 52 35

Province 16 23 22 19 19 1 39 41

Nord-est 20 21 22 19 17 1 41 41

Nord-ouest 15 22 25 16 21 1 37 41

Sud-ouest 15 20 27 17 18 3 35 44

Sud-est 14 26 19 22 19 0 40 41
* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total des citations
Vous les 
soutenez

Vous avez de 
la sympathie

Vous y êtes 
opposé

Vous y êtes 
hostile

Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
Total 

« SOUTIEN/SY
MPATHIE »

Total 
« OPPOSITION
/HOSTILITE »

Ensemble 17 24 22 18 18 1 41 40

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 37 13 8 13 1 65 21

La France Insoumise (*) 59 26 0 4 10 0 86 4

Europe Ecologie-Les Verts 20 47 10 8 15 0 67 18

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 8 38 31 8 15 0 46 39

TOTAL EN MARCHE / MODEM 5 19 37 26 13 0 24 63

La République en Marche ! 6 19 36 30 9 0 25 66

TOTAL DROITE 8 12 27 43 10 0 20 70

Les Républicains 9 10 28 46 7 0 19 74

Rassemblement National 20 18 21 24 17 0 38 45

Sans préférence partisane 16 24 22 12 25 1 40 34

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 37 34 7 5 16 1 71 12

Benoît HAMON 23 37 23 7 10 0 60 30

Emmanuel MACRON 10 24 33 14 19 0 34 47

François FILLON 6 13 30 41 10 0 19 71

Marine LE PEN 18 19 20 27 16 0 37 47

Abstention, vote blanc ou nul 16 23 17 16 27 1 39 33

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 14 24 26 19 17 0 38 45

Marine LE PEN 19 21 17 26 16 1 40 43

Abstention, vote blanc ou nul 21 25 17 17 20 0 46 34

34

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre attitude à l’égard de ces mobilisations ?

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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